

H 环海南岛国际大帆船赛

海帆赛场地赛在三亚开赛

诺莱仕帆船队暂列IRC1组头名

本报三亚3月25日电 (记者王黎刚)“碧桂园杯”2018第九届环海南岛国际大帆船赛首日场地赛今天上午在三亚半山半岛港海域举行。共有38支船队参加。经过两轮角逐，汕头市体育运动学校诺莱仕帆船队、大连佳海游艇帆船队、倍易基金亚太航海队、北京阳帆队、海上轻骑队、京津启航队暂列IRC1至IRC6组头名。

今年的海帆赛除了老牌劲旅继续发威外，首次加入海帆赛的“新力量”也让人刮目相看。汕头市体育运动学校诺莱仕帆船队驾驶性能优异的TP52型ARK323帆船在两轮比赛中都率先冲线，并顺利获得IRC1组三亚场地赛第一。

在IRC2组比赛中，大连佳海游艇帆船队凭借对称球帆的技术优势和船员们默契的配合赢得第一。为了备战此次海帆赛，他们从18号就开始在比赛场地进行训练。倍易基金亚太航海队则赢得IRC3组三亚场地赛第一，舵手Jack说：“我们两轮比赛发挥都很出色，两次第一个绕过一标。明天开始

长航，我们的长航经验比较丰富，只要不出现大的失误，很有信心卫冕。”

2018海帆赛OP帆船全国邀请赛今天举行。邀请赛共设6个组别，在长航赛和场地赛一共产生了12个冠军。明天，IRC1至IRC3组将进行三亚至海口的拉力赛，IRC4至IRC6组船队还将在三亚进行2天场地赛，随后启程前往陵水和万宁。

今晚，组委会在三亚半山半岛港举行了“碧桂园杯”2018第九届环海南岛国际大帆船赛开幕式。

“碧桂园凤凰通号”是一支“多国部队”
沟通问题让船长“闹心”

“碧桂园杯”2018海帆赛今天在三亚举行了两轮场地赛，首次参加海帆赛的“碧桂园凤凰通号”在比赛中未能发挥出最佳水平。赛后该船队船长新加坡人Matthias表示，船员们尚在磨合阶段，船队的技战术还有很大的提升空间。

“碧桂园凤凰通号”前不久刚组建，昨天是船队第一次在三亚出海

训练。Matthias说，今天的场地赛也仅仅是船队成立后船员们的第二次配合。看得出，水手们第二轮比赛配合的默契程度，明显比第一轮要好很多。

“碧桂园凤凰通号”的10多名水手们来自中国、英国、德国、奥地利和马来西亚，是一支“多国部队”。队中除了几名外籍水手有过离岸远航的

经历外，中国的几名水手远航经历还属于“白板”。Matthias对于水手们船上的配合并不担心，让他“闹心”的是水手之间沟通困难。“大家有说中文、英语、法语、德语的，全乱套了。”Matthias开玩笑说。

展望明天开始的580海里的“全环赛”，船长Matthias信心十足。他说：“全环拉力赛将是完全不



参赛帆船在三亚湾海域角逐场地赛。海南日报记者 宋国强 摄

中国杯足球赛中国队今天与捷克队争季军
国足能否知耻后勇？

积分，如果常规时间和捷克打平，也有144个积分进账，这对于球队保住亚洲前五的排名，获得亚洲杯种子席位，将起到重要作用。国足与捷克的实际差距，恐怕比排名榜上的差距更大，要想从对手身上抢到

积分难度不小，但还是要抱着积极争胜的态度，展现出积极进取努力拼搏的精神面貌。

0:6惨败给威尔士后，里皮不点名批评部分国脚没拼劲、没斗志，并且表示自己在选人上犯了错误。与捷克

之战，国足的出场阵容很可能大轮换，首战表现令里皮不满的球员，此战恐怕不会有出场机会。

从去年11月10日0:2不敌塞尔维亚以来，国足已经连续6场比赛不胜，战绩只有2平4负。国足史

上最长的连续不胜纪录是7场，曾经3次出现，如果与捷克的比赛无法取胜，国足将追平队史最长连续不胜纪录。

■ 林永成

中国杯直播预告

中国队VS捷克队

CCTV-5今日15:30直播

新华社华盛顿3月24日电 (记者王集旻)在24日进行的迈阿密网球公开赛男单第二轮比赛中，世界排名第一的费德勒以6:3、3:6和6:7输给澳大利亚选手科基纳基斯，无缘下一轮。

现年21岁的科基纳基斯世界排名第175位，本次赛事持外卡参加资格赛，一路闯关进入正赛，击败费德勒也让他成为15年以来打败男单世界第一的排名最低的选手。

费德勒在本赛季初的澳网比赛中获得职业生涯第20个大满贯冠军，并且在2月重新夺回世界第一的宝座，成为史上最年轻男子世界第一。不过在迈阿密公开赛中，他需要至少打进八强才能继续保持世界第一。在本次赛事结束之后，费天王的球王宝座将让给纳达尔。

输掉比赛后，36岁的费德勒宣布自己将不会参加接下来的红土赛季的比赛，其中包括法网比赛。

2018年3月26日 星期一
值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：孙发强



3月25日，陕南茶乡原生态民歌情景剧《茶乡情韵》在陕南茶乡安康市平利县城关镇龙头村茶园演出。

新华社记者 刘潇 摄

H 灯笼椒

《水形物语》以暖取胜

■ 冯巍

今年的奥斯卡最佳影片《水形物语》，刚看觉得片子基调阴冷，可是随着剧情推进，渐渐感到一股暖流流入心田，让人不由自主地认为，它之所以夺得大奖，正缘于它以暖心的剧情获得了胜利。

《水形物语》讲述的是一个哑女和一个人鱼之间的奇怪情愫。如果没有走进故事，一定难以想象人和怪物之间如何生情。看到最后才明白，原来哑女与人鱼其实是“同类”，所以当她遇到人鱼便毫不陌生，且很快打成一片，互生情愫完全可信。

同样，与哑女相交的老画家，尽管事业并不成功，但他一样善良而温馨。他因喜欢小吃店店员，进而一直去买自己并不喜欢吃的派。打开冰箱，里面放满了他只吃了一口的各式派，说明老画家对店员有多喜欢。但当他发现店员驱赶黑人后，立即用餐巾纸擦嘴并擦了擦舌头，说明他发现店员不可爱后非常深恶痛绝。一爱一憎，说明的不是可恶，恰好是温馨和温暖。

细细品味《水形物语》，发现它和那些特色鲜明的艺术片一样，在故事情节铺陈、人物性格塑造方面都有不同于寻常的地方。《水形物语》的最大之处就在于，它在阴冷基调中，慢慢释放出了屡屡温情，这恐怕才是它连夺威尼斯电影节金狮奖和奥斯卡最佳影片大奖的根本原因。



第十七届海口冼夫人文化节上的文艺表演。
本报记者 古月 摄

第十七届海口冼夫人文化节精彩纷呈

仪式将当天的节日气氛推向高潮。

今年的冼夫人文化节在传统装军巡游和纪念活动等项目外，还新增了升帐点兵、洗太文创产品展、洗太五福驿站等项目，并对装军巡游服装氛围、军坡集市、军坡宴、农副产品展销等活动进行了升级包装。

据悉，为方便广大市民游客参与新坡镇主会场民俗活动，冼夫人文化节还开通了海口至新坡镇的专线旅游巴士。3月26日至28日，市民游客可在海口市长堤路骑楼老街旅游集散广场乘车前往活动现场，发车时间为10时至10时30分，返程时间为17时至17时30分。

下午，随着战鼓呼号，一支由600人组成的“装军”巡游队伍开始巡游，现场整齐的兵士方队，高高飘扬的令旗，让市民游客充分感受到冼夫人民俗的魅力。

据介绍，装军巡游是模仿冼夫人在驻地开府设帐时，阅兵行军的仪式而举行的一种群众性纪念活动，也是冼夫人文化节最具特色的内容，巡游

还献上了黎族民歌，现场学子随着欢快的鼓掌伴奏。

在艺术沙龙活动中，《黎族家园》主演还身着黎族五大方言区特色服饰，为学子展示了民族服饰以及作品中具有代表性的竹竿舞。学生们积极参与，争先恐后学习模仿舞蹈动作。

在沙龙最后提问阶段，大家围绕黎族竹木乐器、黎族歌舞等积极提问，进一步了解海南少数民族文化。

活动结束后，同学们纷纷与身着黎族服饰的演员们合影留念。“主创老师们的发言让我很感动，从中可以感受到大家对民族文化都抱着敬畏之

心，正是因为有这份心，才打造出了这么美的一部艺术作品。”来自北京信息科技大学的大三学生赵璐告诉记者，“体验过竹竿舞后，让我迫不及待地想去海南了解更多的黎族文化。这部作品成了很好的海南文化传播者。”

“这场《黎族家园》艺术沙龙，也是北演公司第一次在清华大新清华学堂举办这样的活动，非常高兴能以这样的形式让年轻观众参与到演出的各环节中来，以此深入了解海南文化。”北京市演出有限公司业务总监王婵说。

此次活动也得到了光明日报、北京日报、北京电视台等多家媒体关注。

本报海口3月25日讯 (记者邓海宁)今天是农历二月初九，第十七届海口冼夫人文化节精彩纷呈，舞狮表演、升帐点兵、装军出游……各种民俗活动在海口市龙华区新坡镇举行，现场人声鼎沸、热闹非凡。

下午，随着战鼓呼号，一支由

600人组成的“装军”巡游队伍开始巡游，现场整齐的兵士方队，高高飘扬的令旗，让市民游客充分感受到冼夫人民俗的魅力。

据介绍，装军巡游是模仿冼夫人在驻地开府设帐时，阅兵行军的仪式而举行的一种群众性纪念活动，也是

冼夫人文化节最具特色的内容，巡游

说《飞火流星》，是一部青春题材校园温馨喜剧类型电影。演员包括白客、蓝盈莹、张海宇、周楚濋、范明、蒋雯丽等，作为顾长卫执导的青春怀旧喜剧片，该片整体氛围明亮欢乐，既有青春期少男少女的悸动，也有年轻人显而易见的率性和执着。

我省院线业内人士告诉记者，目

前，《遇见你真好》剧组正在全国各大城市进行路演，昨天剧组在杭州多个影城与当地观众见面，所到之处，受到影迷热情欢迎。

该片讲述的故事是，紫荆复读学校是一所爱情集中营，梦想成为作家的张文生和珊妮在互损中渐渐萌生情愫，好友陈奇误认为文生横刀

夺爱，与“坏学生”青龙在小酒馆相遇并商议各自的复仇计划。不料陈奇带去的巨型烟花被青龙向酒馆发泄中引发火灾，带出了人命。于是，这所学校里的一个又一个神秘搞笑的爱情故事浮出水面，一群热血而欢乐的少男少女演绎了各自另类的青春和爱情。

据介绍，《遇见你真好》改编自

全国室内田径锦标赛总决赛
海南选手三项目进前八

本报讯(记者林永成)2018年全国室内田径锦标赛总决赛24日在北京体育大学国家训练基地结束。海南选手在三个项目中进入前八名，江亨南获得男子60米第四名和200米第六名，周晶晶获得五项全能第五名。

在男子60米比赛中，江亨南在预赛中以6分72秒的成绩突破个人最好成绩，排名第五进入决赛。在决赛中，他跑出6分69秒，再次突破个人最好成绩并获得第四名。在男子200米比赛中，江亨南预赛跑出21秒54的个人室内最好成绩，排名第六进入决赛。在决赛中，他以21秒50的成绩获得第六名，同时再次刷新个人最好成绩。在女子五项全能比赛中，小将周晶晶以3798分的成绩获得第五名。

2018年全国室内田径锦标赛设四站分区赛，四站分区赛结束后进行综合成绩排名，各单项排名前12名的运动员获得参加总决赛资格。

NBA昨日战报

| |
|-----------------|
| 火箭 114:91 鹈鹕 |
| 76人 120:108 森林狼 |
| 独行侠 98:102 黄蜂 |
| 活塞 117:95 公牛 |
| 魔术 105:99 太阳 |
| 灰熊 93:100 湖人 |

迈阿密网球赛男单第二轮
费德勒出局第一不保

据新华社华盛顿3月24日电 (记者王集旻)在24日进行的迈阿密网球公开赛男单第二轮比赛中，世界排名第一的费德勒以6:3、3:6和6:7输给澳大利亚选手科基纳基斯，无缘下一轮。

现年21岁的科基纳基斯世界排名第175位，本次赛事持外卡参加资格赛，一路闯关进入正赛，击败费德勒也让他成为15年以来打败男单世界第一的排名最低的选手。

费德勒在本赛季初的澳网比赛中获得职业生涯第20个大满贯冠军，并且在2月重新夺回世界第一的宝座，成为史上最年轻男子世界第一。不过在迈阿密公开赛中，他需要至少打进八强才能继续保持世界第一。在本次赛事结束之后，费天王的球王宝座将让给纳达尔。

输掉比赛后，36岁的费德勒宣布自己将不会参加接下来的红土赛季的比赛，其中包括法网比赛。

2018年3月26日 星期一
值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：孙发强

文娱新闻 | 综合

《黎族家园》主创与首都学子热烈交流

出品，海口市委宣传部、海口市文体局支持，海口市演艺有限公司(原海口市艺术团)创作排演、琼中民歌展演团参演的舞蹈诗《黎族家园》在此参加2018年全国舞台艺术优秀剧目展演艺术沙龙——舞蹈诗《黎族家园》走进新清华学堂活动，在清华大新清华学堂举行，来自清华大学等高校的60余名学子齐聚一堂，聆听《黎族家园》主创团队分享创作心得，传播海南特色文化。

新清华学堂是清华大学举办艺术活动的重要场所，23日、24日两晚，由省委宣传部指导，省文体厅、省民宗委

本报讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)今天上午，由文化和旅游部主办，北京市文化局、北京市教委承办，北京市演出有限责任公司运营的2018年全国舞台艺术优秀剧目展演艺术沙龙——舞蹈诗《黎族家园》走进新清华学堂活动，在清华大新清华学堂举行，来自清华大学等高校的60余名学子齐聚一堂，聆听《黎族家园》主创团队分享创作心得，传播海南特色文化。

新清华学堂是清华大学举办艺术

活动的重要场所，23日、24日两晚，由

省委宣传部指导，省文体厅、省民宗委

参加全国短篇儿童文学创作大赛

海南作家邓西获奖

本报讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)第四届“读友杯”全国短篇儿童文学创作大赛颁奖典礼3月24日在北京举行，我省作家邓西凭《贝壳里的海》获作家组铜奖，是其继2015年获得《儿童文学》擂台赛之约法兰克大奖赛银奖后又一次摘得全国大奖。

“读友杯”全国短篇儿童文学创作大赛由《读者·少年文学》半月刊与中国教师发展基金会、北京师范大学中国儿童文学研究中心等多家单位联合举办，每两年一届，分作家组和教师组。本届大赛于2017年6月1日启动征文，经严格筛选，今年3月24日揭晓获奖作品，共有57篇获奖，其中9篇作品获作家组的金、银、铜奖。

邓西创作的《贝壳里的海》用现实

和幻想穿插的叙事方式，以第一人称

讲叙了一个关于友谊与成长的故事。

“我”认识了小镇上来的男孩成沫，他

是个奇怪的孩子，常常幻想自己的父

亲开着大船在海底巡逻，并觉得自己

是一头鲸鱼。有一天，“我”和成沫通

过一枚贝壳进入了幻想世界海底并变

成鲸鱼。“我”看到了自己因救人而牺

牲的父亲，成沫也在“我”的帮助下看

到了父亲巡逻的大船。

据介绍，《贝壳里的海》用现实和幻

想穿插的叙事方式，以第一人称讲叙

了一个关于友谊与成长的故事。

“我”认识了小镇上来的男孩成沫，他

是个奇怪的孩子，常常幻想自己的父